

# 中招理化生实验操作考试4月份进行

## 每名考生考试时间为15分钟;满分30分,共分为4个试题单元

本报讯(记者 贾若晨) 省教育厅已发布我省中招理化生实验操作考试工作安排。昨日,记者获悉,今年我省中招理化生实验操作考试成绩按满分30分计入中招考试总成绩。考试科目为初中物理、化学、生物学三科。考试时间为4月1日至30日,每名考生考试时间为15分钟。各省辖市、省直管县(市)教体局可根据本地情况安排考试进程。

今年我省中招理化生实验操作考试办公室统一命制24道

试题,分4个试题单元(A、B、C、D),每个单元内含6道实验操作试题,每道试题内含物理、化学、生物学实验项目各一个。试题中的实验项目,按照难度、完成时间分为两类:较难的实验为主实验项目,一般的实验为副实验项目。每个试题单元6道试题中主实验项目的学科分配为:物理3个,化学2个,生物学1个。每道试题分值为30分,分值比例为16:6:6:2,即主实验项目1个,占16分;副实验项目2个,各占6分;考试结束

后实验器材整理,占2分。

按照要求,考生进入考场前通过抽签确定实验台台签号,持台签号、准考证到对应的实验台进行实验操作考试,确保考生抽签确定考题的随机性。各地要规范考生抽签程序,考试组织过程中严格遵守“三固定一调整”(指考场内每个考试实验台实验题目固定、实验器材固定、监考教师固定,每场考试后由监考人员随机调整实验台台签号)的规定,不得将实验台台签号固定不变。



## 野菜上市 价格不低

1月31日早晨,在文化路旁的农贸市场,市民正在挑选野菜。记者在现场了解到,新上市的芥菜是大棚里面生长的,每公斤14元,与其他蔬菜相比,价格不低。

本报融媒体记者 魏文慧 摄

## 接通供电后 路灯就能正常照明

本报讯(记者 鲁超) 示范区的刘先生1月9日求助称:“示范区中盛瑞府小区附近的万象路、富强路通车已有一段时间,但晚上路灯一直不亮,周边小区群众晚上出行十分不便。”

记者报告:示范区的刘先生因为发现路灯不亮的问题而向《鲁超帮办》求助,示范区中盛瑞府小区附近的万象路、富强路通车已有一段时间,但晚上路灯一直不亮,周边小区群众晚上出行十分不便。

“道路修好了,路灯也安装上了,但晚上没有亮过。”刘先

生说,对于中盛瑞府小区的居民来说,如果路灯能够亮起来,那么在夜晚出行就方便多了,“现在到了晚上,因为路灯不亮,这两条路都是黑乎乎的。”

接到刘先生求助后,记者采访了示范区城市管理交通运输局道路建设科负责人。该负责人表示,富强路北起南京路,根据规划设计,原本应该向南修至宇航路。但是因为万象路以南的计划施工区域拆迁还未到位,所以只能暂时修建至万象路,“如果修到宇航路的话,那么路灯的供电就可以使用宇航路的变压器。”

“考虑到施工的需求无法

满足,富强路暂时只能修建南京路至万象路之间的路段。”该负责人表示,因施工单位目前已经撤离,为使已经修建好的富强路路灯亮起来,计划在春节过后,由新的施工单位铺设电缆,将该段富强路的路灯供电上电,“万象路并不是我们施工的市政道路,应该是小区自建道路或者是现有道路,其路灯情况我们也不清楚”。

该负责人表示,南京路至万象路之间富强路的路灯供电工程,很快就能开工建设,完成供电电缆铺设,接入变压器后,路灯就能亮起来。



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(225)

## 一场手术竟让九旬老人找到“享受”的感觉

本报融媒体记者 戚丹青

对于90岁的退休老教师袁洪典及家人来说,2023年1月18日是个难忘的日子,因为当天10时许,他被推进了手术室,而这也是他漫长人生中的第一次。

袁洪典老人虽已至耄耋之年,但平时身体健康,儿孙孝顺,生活十分幸福。1月15日是农历腊月二十四,他在家中喝茶、看书、晒太阳,儿子袁志华专心看书,家中一片祥和,没想到意外就在一瞬间发生了。“当我不经意间抬头,看到父亲手扶椅子站了起来,然后慢慢侧卧倒地。”袁志华说,他急忙跑过去,问父亲身体疼不疼,是否需要吃救心丸。袁洪典意识清醒,慢慢地说:“先让我静一会。”袁志华马上联系姐夫,二人合力把父亲搀扶起来,紧急送到商丘市第一人民医院关节外科进行救治。

经过科主任黄久勤诊断,袁洪典老人股骨颈摔伤,需要紧急手术,否则后果不堪设想。经与家属沟通,黄久勤决定于1月18日给老人做股骨头置换手术。得知这个结果,老人有些忐忑不安,17日晚上,他更是只睡了两个小时,还打起了退堂鼓:“吃点药,打打消炎针,还是回家慢慢养吧。能活到90岁,我已经很知足了。”

18日早8时,黄久勤来到病房询问老人病情,并亲切地嘱咐他不要担心害怕。“这个手术时间短,技术成熟,放心,我们一定能让您恢复健康!”一句简简单单的

话让袁洪典老人有了信心,勇敢地上了手术台。

11时15分,手术室的门缓缓打开,袁志华赶紧迎了上去。他俯下身子问父亲:“手术情况如何,疼吗?”袁洪典老人意识很清楚,慢慢地说:“太神奇了!我在手术台上竟然有种‘享受’的感觉,一点也不疼,心里也很放松。”这个回答让家人都很意外。作为一个在三尺讲台耕耘了一辈子的数学高级教师,在经历了这么大的手术后竟能说出如此诗意的话,袁志华说,这既是对家人的安慰,也是父亲真实的内心体会,更是对商丘市第一人民医院医护人员最大的褒奖。“我要感谢以黄久勤主任、王红旗医生、王传文医生,还有赵咏梅、李岩等为主的医护团队的精心治疗、用心呵护,家父才有如此诗意的就医感受。”袁志华说。

现在,袁洪典老人正处于术后康复期,不但饮食一切正常,还能顺利坐起来,原来摔伤的腿也可以伸弯了。家人给他送来了“助行器”,他高兴地说:“原来以为你们说的是宽慰话,没想到竟然一一应验了,现代医学技术真神奇!”他还表示,这次的就医体验非常好,让自己对下一步做膝关节置换手术有了信心。

“救死扶伤医德好,医疗精湛水平高。”袁洪典、袁志华父子俩对商丘市第一人民医院的医护人员作出了这样的评价。

## 睢阳区冯桥镇 捐赠爱心物品 助力乡村振兴

本报讯(记者 白鹏) 近日,爱心企业家李帅、张楠前往睢阳区冯桥镇孟水坑村开展爱心人士捐赠活动。此次活动,李帅、张楠共为孟水坑村捐赠桌子15张、椅子30把、垃圾桶40个,价值2万余元。

在捐赠仪式上,冯桥镇党委副书记王晓慧表示,李帅、张楠热

心社会公益,具有强烈的社会责任感。此次慰问活动,充分展现了他们回馈社会、关爱社会的责任担当。

“能为家乡做一些力所能及的事,我感到非常开心。希望这批捐赠能帮助孟水坑村更好地发展。”李帅说,“今后将继续以实际行动,推动家乡高质量发展。”

### 鲁超帮办

遇到难办事 您就说话

帮办热线:15503709668



帮办令

### 水质不好

虞城县张先生:虞城县冯江路林溪湾小区的自来水水质差,虽然以前向自来水公司反映过多次,但自来水面面还是经常出现杂质。

### 开奖公告



玩法	排列3	排列5	七星彩
期号	23021	23021	23010
开奖号码	911	91179	339429+5